
 

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي 
  جمهوري اسلامي ايران )ره(امام خميني                                           

  وزارت علوم، تحقيقات و فناّوري
 رسازمان سنجش آموزش كشو

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  اختصاصيآزمـون 

  علوم انسانيگـروه آزمـايشـي 

3
2

0
  

    نام  
      نام خانوادگي  
 محل امضاء 

A 

  1390هاي كشـور ـ سـال آزمـون سـراسـري ورودي دانشـگاه

 

 

 

 

  :شماره داوطلبي        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه165:                مدت پاسخگويي                               180: تعداد سؤال

  2دفترچه شماره 

  شنبه صبح
11/4/90  

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز مي

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم انساني، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
   دقيقه25  120  101  20  رياضي  1
   دقيقه10  135  121  15  اقتصاد  2
   دقيقه30  165  136  30  سيزبان و ادبيات فار  3
   دقيقه20  185  166  20  زبان عربي  4
  200  186  15  تاريخ  5
  215  201  15  جغرافيا  6

   دقيقه25

   دقيقه15  235  216  20  علوم اجتماعي  7
   دقيقه25  260  236  25  فلسفه و منطق  8
   دقيقه15  280  261  20  شناسينروا  9

  



  2 صفحه                    )A320(            رياضي 

234از تساوي   -101
3
8369 −−−−++++

××××==== )()(x عدد ،x كدام است؟   

) 2  صفر ) 1  
2
1  3 (1  4 (

2
3  

)x)(x( در تقسيم عبارت  -102 1622
23اي  بر دو جمله−−−−++++ ++++xهاي نزولي ، خارج قسمت به صورت توانxنوشته شده است  .  
   كدام است؟ 1ضريب جمله از درجه 

  1 (2 -   2 (1 -   3 (1   4 (2   
361243در تجزيه عبارت   -103 ++++−−−−−−−−−−−− a)a)(a(a ؟ ندارد، كدام عامل ضرب وجود  
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x(خلاصه شده عبارت   -104
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x
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4
25

2
  ، كدام است؟ 61

  1 (2−x  2 (1−x  3 (1+x  4 (2+x  

cos(cos)tan(cos)((حاصل عبارت   -105 1121 22
++++θθθθ−−−−θθθθ++++θθθθ++++θθθθ كدام است؟ ،  

   2) 4   1) 3  صفر ) 2   - 1) 1  
ELايم، مدل آن به صورت گيري كردهمتر اندازهطول ضلع مربعي را برحسب سانتي  -106 متر اگر اين طول را برحسب ميلي.  است6====++++

  بيان كنيم، مدل آن چگونه است؟ 

  1 (EL
o

o
1
16 +=  2 (EL oo 16 +=  3 (EL += o6  4 (د انجام شوداندازهگيري مجد.  

],(حدود دسته اول به صورت . اندبندي شده طبقه دسته12هاي آماري به داده  -107    طبقه 9ها به اگر اين داده. باشد مي2623
  ، مركز دسته وسط كدام است؟ بندي شونددسته

  1 (54
/
o  2 (41  3 (541

/
  4 (42  

2927242322.  در پنج روز متوالي چنين استB و Aامتيازات مهارت كاري دو فرد   -108 ,,,,:A 2827252421 و ,,,,:B دقت عمل 
  ت؟ كدام فرد بيشتر اس

   A   4 (B) 3  غيربررسي ) 2  يكسان ) 1  

اگر   -109
3
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),( ضريب زاويه خطي كه نقطه  -110 ++++++++====o و yx====++++8 را به نقطه تلاقي دو خط به معادلات −−−−53 925 yx وصل كند، كدام است؟   

  1 (3 -   2 (2 -   3 (2   4 (3   

3ريشه بزرگتر معادله كسري   -111
3
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1
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5
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A),(نقطه   -112 41 baxxy رأس سهمي به معادله −−−−−−−− ++++++++====
  كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyاين سهمي محور .  است23

  1 (3 -   2 (2 -   3 (1 -   4 (2   
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  



  3 صفحه                   )A320(            رياضي 
   كدام است؟ DELAVARهاي سه حرفي انتخاب شده از حروف كلمه تعداد جايگشت  -113

  1 (115  2 (125   3 (o13  4 (135  
  دار شد؟ هاي آويزان منجر به اختراع ساعت آونگدلال، مشاهدات اوليه در رفتار نوساني وزنهبا كدام است  -114

  استنتاجي ) 4  تمثيلي ) 3  شهودي ) 2  استقرايي) 1  

,,,...حد مجموع جملات دنباله هندسي   -115
2
  ، كدام است؟ 968

  1 (24   2 (28   3 (o3  4 (32   
  شود؟  نوشته مي1، در جمله چندم عدد مربع كامل غير 1در دنباله مثلثي با جمله اول   -116

  نهم ) 4  هشتم ) 3  هفتم ) 2  ششم ) 1  
2123اگر   -117 −−−−====−−−− )x(log باشد، آنگاه لگاريتم )x( 39    كدام است؟ 2 در پايه ++++

  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
Px كالا، معادله تقاضا به صورت در توزيع يك  -118 ooo 4575  قيمت هر واحد كالا P تعداد واحد كالا و x: سازي شده است مدل====−−−−

  بيشترين درآمد از فروش كالا كدام است؟ . است
  1 (o3125  2 (o3145  3 (o3215  4 (o3415  
اگر يك لامپ به تصادف برداشته شود، .  استB و A وات از توليدات دو كارخانه oo1 وات و o6هاي موجود جدول زير، تعداد لامپ  -119

   وات است؟ oo1با كدام احتمال اين لامپ 

  1 (
15
7  2 (

15
8  

  3 (
5
3  4 (

9
5  

از هررنگ به طور تصادف يك گوي .  قراردارند4 تا 1هاي  و چهارگوي آبي با شماره5 تا 1هاي  گوي قرمز با شماره5در يك ظرف   -120
  باشد؟  مي2با كدام احتمال، لااقل شماره يكي از آنها عدد . كنيمخارج مي

  1 (25/o  2 (3/o  3 (35/o  4 (4/o  
                             .                               اقتصاد

  : هابا توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده. ي فرضي در مدت يكسال، كالاهاي زير توليد شده استدر يك جامعه  -121
  توليد خالص داخلي،) الف  

  : توليد ناخالص داخلي، در اين كشور)  ب  
  چند ميليون ريال است؟ ) از راست به چپ(به ترتيب   
  1( o54/3 ـ o65/3   
  2( o45/3 ـ o56/3  
  3( o45/3 ـ o65/3  
  4( o54/3 ـ o56/3  

  
 
  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

oo1  o6    
14  o2  A 

34  22  B 

 

A آلات ارزش ماشين  oooooooo    ريال23,,,

B  ارزش پوشاك  ooooooo    ريال8,,

C اد غذاييارزش مو  ooooooo    ريال35,,

D  خدمات ارائه شده  
4
   ارزش پوشاك1

E   هزينة استهلاك  
16
  آلات  ارزش ماشين1

 



 

  4 صفحه                    )A320(             اقتصاد
  : دهدرو كه تصويري از اقتصاد يك جامعه را نشان ميبا توجه به نمودار روبه  -122

  وجوه پرداختي به عوامل توليد چه نام دارد و در چه مسيري ) الف  
     از نمودار قرار گرفته و عناوين عوامل توليد چيست و در كدام        
          مسير نمودار واقع شده است؟   
  وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات مربوط به كدام مسير است؟  ) ب  
  اي و درآمدي، براي يك روش ديگر علاوه بر روشهاي، هزينه) ج  
  ارد دو عنوان آن كدام است؟  وجود د» توليد كل جامعه«ي      محاسبه  
  كدام عضو اقتصادي جامعه مالك عوامل توليدند؟ ) د  
  اشخاص حقوقي در تصوير اقتصادي جامعه كدام است؟ ) هـ  

  
  
  
 
 
 
 

  يا روش ارزش افزوده،  روش توليد،) ، ج4مسير ) ، ب1 ـ كار، سرمايه، و منابع طبيعي، مسير 2مزد، سود، و اجاره مسير)  الف)1  
  هاي اقتصادي  بنگاه) خانوارها، هـ) د     

  ، 3مسير ) ، ب2 ـ كار، سرمايه، و منابع طبيعي، مديريت، تكنولوژي، مسير 1مزد، بهره، سود، و اجاره مسير) الف )2  
  هاي اقتصادي  بنگاه) خانوارها، هـ) روش ارزش افزوده، د روش توليد يا)      ج

  روش ذخيره و حفظ ارزش يا  ) ، ج4مسير ) ، ب1 ـ كار، سرمايه، و منابع طبيعي، مسير 2مزد، بهره، سود، و اجاره مسير)  الف)3  
  خانوارها) هاي اقتصادي، هـبنگاه)     روش ارزش افزوده، د

  روش ذخيره و حفظ ارزش يا  ) ، ج3مسير ) ، ب2 ـ كار، سرمايه، مديريت، تكنولوژي، مسير 1مزد، سود، و اجاره مسير)  الف)4  
 خانوارها) هاي اقتصادي، هـبنگاه) ش ارزش افزوده، د    رو

هاي ريسندگي، اين كارگاه. فروشندهاي ريسندگي مي ريال به كارگاهoo65ي توليدي خود را به ارزش كشاورزان هر كيلوگرم پنبه  -123
  هاي كارگاه. فروشندبافي ميهاي پارچه ريال به كارگاهoo75و آن را به ارزش كنند مقدار پنبه را به مقداري نخ تبديل مي

  توليد پوشاك «هاي  كارگاه ريال بهooo9كنند و آن را به مبلغ پارچه بافي نيز نخ را به پارچه تبديل مي
  كنندگان  ريال به دست مصرفooo16شود و سرانجام به مبلغ تبديل مي» پوشاك«ها، پارچه به در اين كارگاه» .فروشندمي
  : با اين شرايط. رسدمي
  ي آخر كدام است؟  مرحلهي مرحله اول وارزش افزوده) الف  
  نام ديگر اين روش محاسبه ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چيست؟ ) ب  
  ي ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟ براي محاسبه) ج  
  د؟ شونكارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل مي) د  

  . كنندگيرند و جوابها را با هم مقايسه ميهر دو روش را بكار مي) د. دو روش) اي، جروش هزينه) ، بoo65 و ooo7)  الف)1  
  . كنندگيرند و جوابها را با هم مقايسه ميحداقل دو روش را بكار مي) د. سه روش) روش توليد، ج) ، بooo7 و oo65) الف )2  
  . پذيرندگيرند هر كدام بيشتر بود آن را ميهر سه روش را هم بكار مي) د. سه روش) روش توليد، ج) ، بooo9و  oo75)  الف)3  

 .دارندو ميانگين آنها را منظور ميگيرند  روش را بكار ميدوهر ) د. دو روش) اي، جهزينه روش) ، بoo75 و ooo9) الف )4    

ت؟ روبرو اس» مازاد عرضه«هاي جدول، بازار با ذيل، در كدام سطح قيمت و در كدام رديف» تقاضا، عرضه، قيمت«با توجه به جدول   -124
  پردازند در حاليكه تر هستند به توليد ميزيرا به دليل گران بودن كالا، توليدكنندگان، كه به دنبال سود بيش(
  ). دهندبه خريد و مصرف اين كالاي گران به آن مقدار تمايل نشان نمي» كنندگانمصرف«

  
  . 3، 2، 1اي ه ريال ـ رديفo25تر از  در سطح قيمت پايين)1  
  .3، 2، 1هاي  ريال ـ رديفo25 در سطح قيمت بالاتر از )2  
  .7، 6، 5هاي  ريال ـ رديفo25تر از  در سطح قيمت پايين)3  
  .7، 6، 5هاي  ريال ـ رديفo25 در سطح قيمت بالاتر از )4  

  
 
 
 
 
 

  ؟ نيست» هاي توليدهزينه«يك جزء كدام  -125
  . شود پولي كه براي خريد يا اجارة ماشين آلات مصرف مي)1  
  . شود پولي كه بازاء استخدام تعدادي كارگر يا كارمند پرداخت مي)2  
  . شود پولي كه بابت خريداري يا اجارة محل كارگاه، يا كارخانه صرف مي)3  
  . آوردآمد و هزينه است و توليدكننده از فعاليت اقتصادي خود بدست مي پولي كه مابه التفاوت در)4  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  

  )كيلو(مقدار عرضه   )به كيلو(ا مقدار تقاض  )به ريال(قيمت   رديف

1  oo1  oo12  ◦  
2  o15  ooo1  oo2  
3  oo2  oo8  oo4  
4  o25  oo6  oo6  
5  oo3  oo4  oo8  
6  o35  oo2  ooo1  
7  oo4  ◦  oo12  

 



  5 صفحه                   )A320(             اقتصاد
  .  نفر است5 ميليون نفر و هر خانوار شامل 75 مگاوات، جمعيت كّل اين كشور، o525ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور،   -126

از مجموع روشنائي مورد مصرف خود بكاهند نتيجتاً »  واتo4« عدد لامپ 5از خانوارهاي جمعيتي اين كشور هر كدام % 35با فرض اينكه 
  خواهد شد، چنانچه اين مقدار انرژي » جوييصرفه«ظرفيت كاركرد نيروگاه مقدار قابل توجهي از 

ي با جويي شده بتواند يك جامعهصرفه
5
  : را تأمين انرژي برق نمايد، در اين صورت»  نفري5« جمعيت كنوني اين كشور با خانوارهاي 1

  است؟ » چند مگاوات«يروگاه جوئي شده براي اين نمقدار انرژي برق صرفه) الف  
  است؟ » چند ميليون نفر«جويي شده جمعيت جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفه) ب  
  شوند؟ مند ميچند ميليون خانوار جديد از اين مقدار انرژي جديد برق بهره) ج  
  نيروگاه مذكور است؟ » توليد برق«جوئي چه نسبتي از اين مقدار صرفه) د  

)  ـ د4)  ـ ج12) ـ ب5oo1 ) الف)1  
3
)ـ د3)  ـ ج15) ـ ب5oo1)  الف)2  1

3
1  

)  ـ د3)  ـ ج15)  ـ بo5o1)  الف)3  
5
)  ـ د4)  ـ ج12)  ـ بo5o1)  الف)4  1

5
1  

  
بخرد يا با توانست با آن يكدستگاه آپارتمان هاي نه چندان دور كسي كه يك ميليون تومان پول داشت، ميدر سال: با توجه به اين مطلب  -127

oooo5ا در حال حاضر با ده ميليون هم نمي تومان ميتوان يكدستگاه شد يك دستگاه اتومبيل نو ارزان قيمت خريداري كرد ام
  :  ميليون تومان پول مورد نياز است5نو ارزان قيمت بيش از آپارتمان خريد و براي خريد يك دستگاه اتومبيل 

  دستخوش تغيير است؟ » قدرت خريد پول«شود چرا گفته مي) الف  
  خود را حفظ نكرده است؟ » ارزش«پول در مقابل چه چيزي ) ب  
  وابسته به چيست؟ » قدرت پول جامعه«) ج  
   ي غيرمستقيم است؟رابطه پول با چه چيزي يك رابطه) د  
  در جامعه چيست؟ » كاهش قدرت خريد پول«يكي از دلايل مهم ) هـ  
  در جامعه كدام است؟   » كاهش قدرت خريد پول«نتيجه ) و  
  سطح عمومي قيمتها، ) سطح عمومي قيمتها، ج) ب. چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند)  الف)1  

  وجود تورم ) م زياد پول نسبت به توليد جامعه، وحج) سطح عمومي قيمتها، هـ)      د
  سطح عمومي قيمتها، ) ج. حجم پول در گردش) ب. چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند)  الف)2  

  وجود تورم ركودي ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه، و) سطح عمومي قيمتها، هـ)      د
  سطح عمومي قيمتها، ) ب. ارزش پول با توجه به رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته استچون )  الف)3  

  وجود تورم ) نابرابري عرضه و تقاضاي كّل در جامعه، و) سطح عمومي قيمتها، هـ) نقدينگي، د)      ج
  حجم پول در گردش، ) ب. داشته استچون ارزش پول با توجه به رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ ن)  الف)4  

  وجود تورم ركودي ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) سطح عمومي قيمتها، هـ) نقدينگي، د)      ج
گاه ، آنكنندرا كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر كرده است خريداري مي» ................«به منظور كسب سود، » ...............«بانكهاي   -128

  . گويندمي» .............«اين فعاليّت بانك را . فروشندمي» ................«اين اوراق را به مبلغي بيش از مبلغ خريد به 
  كنندگان ـ عمليات تجاري اي ـ توليد تجاري ـ اسناد خزانه)1  
   تجاري ـ اوراق سهامي ـ افراد متقاضي ـ عمليات پولي )2  
  گذاران خود ـ عمليات مالي اي ـ سپرده ـ اوراق قرضه تخصصي)3  

  گذاران ـ عملياِّت اعتباري  تخصصي ـ اوراق مشاركتي ـ سپرده)4   
   است؟ نادرستيك از عبارات زير كدام  -129

  . شودن اوراق را دارد پرداخت ميداراي كوپن بهره هستند و بهرة آنها در فواصل زماني معين توسط بانكي كه نمايندگي صدور اي» اوراق قرضه«) 1  
  .ايجاد شده است» طرح ابتكاري اوراق مشاركت«مشتمل بر آن است » اوراق قرضه«در جامعة ما به دليل پرهيز از ربا كه ) 2  
  منتشر » اوراق مشاركت«هاي عمراني در كشور هاي دولتي و خصوصي به منظور تأمين اعتبار طرحدولت، شهرداريها و شركت) 3  
  .كننديم
  . است» يكساله ـ سه ساله ـ پنجساله«شوند و سررسيد اين اسناد اسناد خزانه اوراق بهادار بلند مدتي هستند كه توسط دولت صادر مي) 4  

  تري دارد؟ تر و نزديككدام عبارت با اطلاعات مندرج در جدول زير، ارتباط بيش  -130 
    

  ها شاخص
  

  كشورها

نرخ مرگ و مير 
 هر نوزادان در
  هزار تولد

  اميد به زندگي
  »سال«

سوادي نرخ بي
  بزرگسالان 

  » به درصد«

درآمد سرانه 
  به دلار

  o3149   5تر از كم  5/79  -2/4  ژاپن
  o9  67  46  114  يكبموزام

  . گيردنظر ميرا نيز در » تغييرات كيفي» «توليد كمي«علاوه بر افزايش » توسعه «)1  
  . رسدبه تنهائي نادرست به نظر مي» درآمد سرانه«استفاده از » تغييرات كيفي«براي تعيين ) 2  
  . هماهنگ است» شاخص توسعه«با » درآمد سرانه«يعني همان » رشد«شاخص ) 3  
  . در اين كشور هماهنگي ندارد» رشد«در موزامبيك با سطح پايين » توسعه«سطح پايين ) 4  
اگر كشوري در حال حاضر بتواند نيازهاي اساسي خود را بر طرف كند و به خارج وابسته «: دليل منطقي عدم پذيرش اين مطلب  -131

  كدام است؟ » .نباشد، در كوتاه مدت مطلوب است، اما در بلند مدت مشخص نيست كه بتواند خود بسنده باقي بماند
  . توان منفي و نشانه ضعف يك كشور دانستقتصادي جهان را نميطبعاً صرف تأثيرپذيري از تغيير و تحولات ا) 1  
  . زيرا منابع در دسترس، نيازهاي جامعه از نظر كيفيت و كميت، سطح علوم و فنون، پيوسته در حال تغيير است) 2  
  دات خود را با هم معامله به نفع كشورهاست كه كالاهايي را كه براي توليد آن توانايي بيشتري دارند توليد كرده و سپس تولي) 3  

  .     و معاوضه كنند
  كند ست به دنبال هر تغيير در شرايط اقتصادي جهان بلافاصله حركتي را آغاز مي» پويا و پرتحرك«كشوري كه داراي افتصاد ) 4  

  .      تا از اين تغيير و تحولات به سود خود بهره گيرد
  



  6 صفحه                    )A320(             اقتصاد
  : چنانچه. است» هاشاخص دهك« م براساس 1978 در ارتباط با سال Cوضعيت توزيع درآمد در كشور «جدول مندرج در سوال نشانگر   -132

   درصد 4» دهك دهم و نهم«تفاوت سهام   
   درصد6» دهك هفتم و چهارم«تفاوت سهام   
   درصد 7» دهك ششم و دوم«تفاوت سهام   
  .  درصد باشد3» مدهك اول و سو«و تفاوت سهام   

  » دهك ششم«و » دهك سوم«: سهم:            در اين صورت
  چند درصد است؟  » دهك نُهم«و » دهك هفتم«و   
   پنج ـ يازده ـ دوازده ـ شانزده  )1  
   و نيم ـ شانزده  پنج ـ يازده ـ يازده)2  
   چهارونيم ـ يازده ـ دوازده ـ شانزده و نيم )3  
  ـ دوازده ـ شانزده و نيم  چهارونيم ـ يازده )4  

  
  
  
  
  
 
 
  

  :با فرض جدول مالياتي زير  -133
   ميليارد ريال درآمد دارد كدام است؟ 15اي كه در ماه ميزان ماليات سالانه توليدكننده) الف  
  نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟) ي خالص ماهانه او چقدر است؟ جميزان مانده) ب  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ooooo) ميليون  ريال، ب,o5787)  الف)1   ,,,   ايتصاعدي طبقه)  ريال، ج54387
ooooo)  ميليون ريال، ب,o7578)  الف)2   ,,,   ايتصاعدي طبقه)  ريال، ج54378
ooooo) ميليون ريال، ب ,o7578)  الف)3   ,,,   تصاعدي كّلي ) ، ج ريال54387
ooooo) ميليون ريال، ب ,o5787)  الف)4   ,,,   تصاعدي كّلي)  ريال، ج54378
   باشند؟مي» نيشكر، محصولات دامي، نفت و كاكائو«ي غالب محصولات توليدكننده» به ترتيب«رو، كدام كشورها با توجه به جدول روبه  -134

  ين ـ نيجريه ـ غنا   كوبا ـ آرژانت)1  
   كوبا ـ آرژانتين ـ غنا ـ نيجريه )2   

   آرژانتين ـ كوبا ـ غنا ـ نيجريه)3  
   آرژانتين ـ كوبا ـ نيجريه ـ غنا  )4  

  
  
  
  
  

  است؟ » الملليسيستم پولي بين«كدام عبارت يكي از نتايج پيامدهاي دگرگوني در   -135
  »كشورهاي روبه رشد«و ساير » پنآلمان و ژا« تقويت اقتصاد كشورهايي نظير، )1  
  .رشد تراز پرداختهاي خارجي منفي آمريكا كه به دنبال جنگهاي كره به خصوص ويتنام به اوج خود رسيد) 2  
  . است» المللينظام پولي بين«و چند ارزي شدن » 1973از سال «پذيرش انعطاف در نرخ ارزها ) 3  
  . ترين قدرت اقتصادي دنيا را دارا بود درصد توليد كّل جهان عظيمo4با توليد داخليكاهش قدرت اقتصادي آمريكا كه قبل از آن ) 4  

         .                            زبان و ادبيات فارسي
ي هاي او ترجمه رسالهها وآموخت و از ميان كتاب.............. ي آن روزگار، خواجه عبداالله انصاري، تصوف را در محضر عارف برجسته  -136

  . به زبان تازي تأليف نمود و خواجه عبداالله آن را به زبان فارسي هروي املا كرد......... كتاب طبقات الصوفيه است كه اصل آن را 
   ابوالحسن خرقاني ـ ابوعبدالرحمان سلَمي )2   عبدالرحمان سلَمي ـ ابوالحسن خرقاني )1  
   ابوالحسن جلابي هجويري ـ ابوعبدالرحمن سلَمي )4   ابوسعيد هجويري  ابوالحسن جلابي هجويري ـ)3  
  : پديدآورندگان  -137

  . نيز هستند............. به ترتيب خالق آثار » صفير سيمرغ، زاد المسافرين، مثنوي كليله و دمنه، منشĤت، شيرين و خسرو«  
  نامهنامه ـ اسكندرنامه ـ الهينامه ـ عشق لغت موران ـ عقل)1  

  نامه ـ تمهيدات ـ ليلي و مجنون  الطير ـ خوان اخوان ـ عقللة رسا)2   
  العراقين ـ هشت بهشت تحفة ي سندبادنامه ـ الاشراق ـ سفرنامه ـ منظومهحكمة  )3  
  ي اسكندري  العشق ـ گيهان شناخت ـ آينهلةالطّير ـ حكمت علايي ـ رسا منطق)4  

   م1978 مربوط به سال Cجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور 

  د درص2  سهم دهك اول 
   درصد4  سهم دهك دوم 
  ؟  سهم دهك سوم 

   درصد 6  سهم دهك چهارم 
   درصد 5/8  سهم دهك پنجم 
  ؟  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم 
   درصد 5/13  سهم دهك هشتم 
  ؟   سهم دهك نهم 
   درصد 22  سهم دهك دهم 

oo1 درصد جمعيت 
  C: كشور

oo1  درصد درآمدملي 
  C: كشور

 

A درآمدهاي تا :o15 معاف از ماليات    ميليون ريال  
B درآمدهاي تا :o25درصد نسبت به مازاد15با نرخ    ميليون ريال  :o15ون ريال  ميلي  
C درآمدهاي تا :o35با نرخ    ميليون ريالo2درصد نسبت به مازاد  :o25ميليون ريال   
D  درآمدهاي تا :o45درصد نسبت به مازاد25با نرخ    ميليون ريال  :o35ميليون ريال   
E درآمدهاي تا :oo9درصد نسبت به مازاد35با نرخ    ميليون ريال  :o45ميليون ريال   
F  بالاترازدرآمدهاي: oo9رصد نسبت به مازاد د45با نرخ    ميليون ريال :oo9ميليون ريال   

 

  توليد غالب  نام كشور 
  فرش ـ پسته   ايران 

  نيشكر  ؟
  محصولات دامي  ؟ 

  قهوه  برزيل 
  نفت  ؟

  پنبه  مصر 
  كاكائو  ؟

 



  7 صفحه                   )A320(         زبان و ادبيات فارسي
ها، از غايت استواري اي است كه اغلب آني كلمات و جملات كوتاه و درهم فشردهي گلستان دربردارندهگانهكدام باب از ابواب هشت  -138

  المثل در ميان عموم رايج است؟ و زيبايي امروز به صورت ضرب
   هشتم )4   هفتم )3   پنجم )2   اول )1  
  . هستند........... هاي به ترتيب پيرو سبك» ايبسن«، »مالارمه«، »گوگول«، »ارنست همينگوي«  -139

  سيسم، سمبوليسم  رئاليسم ابتدايي، رئاليسم جادويي، كلاسي)2        رئاليسم انتقادي، رئاليسم ابتدايي، سمبوليسم، ناتوراليسم )1  
  سمبوليسم   ناتوراليسم، رئاليسم انتقادي،  رئاليسم سوسياليستي،)4  رئاليسم جادويي، رئاليسم سوسياليستي، سمبوليسم، ناتوراليسم)3  
  ي آثار نامبرده شده؛ در كدام گزينه، از ملك الشعراي بهار است؟ همه  -140

   تاريخ احزاب سياسي، تاريخ سيستان، مجمل التواريخ )1  
   تاريخ تطّور نثر فارسي، امثال و حكم، تاريخ احزاب سياسي  )2  
  اسي، تصحيح تاريخ بيهقي، بهار و ادب فارسي شن سبك)3  
   تاريخ تطّور نظم فارسي، تصحيح مجمل التواريخ و القصص، تاريخ احزاب سياسي )4  
   است؟ نادرستي آن انتساب چند اثر به مؤلف يا سراينده  -141

) كليم كاشاني: قندهارنامه) (صائب تبريزي: فتوحات شاه جهاني) (عبيدزاكاني: ي تعريفاترساله) (خواجوي كرماني:  اللباديهرسالة(  
: فنون شعر و كالبدهاي پولادين آن) (علي اسفندياري: ي رنگ پريدهقصه) (بهار: تصحيح تاريخ بلعمي) (صباي كاشاني: نامهعبرت(

  ) رهي معيري: ترس محتسب خورده) (حميدي شيرازي
   پنج )4   چهار )3   سه )2   دو  )1  
  نويسي چه نام دارد؟ يس آمريكايي بين دو جنگ جهاني كيست و شاهكار او در رماننوترين رمانبزرگ  -142

   ويليام فاكنر، خشم و هياهو)4   فرانتس كافكا، مسخ)3   هرمان هِسه، دمِيان )2   آلبركامو، بيگانه )1  
در كدام » .خورد شود اما شكست نميانسان براي شكست آفريده نشده است؛ او ممكن است، نابود«پيام همينگوي با اين عبارت كه   -143

  كتابش آمده است؟ 
  درخشد چنان مي خورشيد هم)4  هاي كليمانجارو  برف)3   پيرمرد و دريا )2   وداع با اسلحه )1  
  هاي بيت زير كدام است؟ آرايه  -144

  ».م نيستطبع تو سير آمد از من جاي ديگر دل نهاد          من كه را جويم كه چون تو طبع هرجايي«  
   تشخيص، استعاره، تشبيه، حسن تعليل)2    تشبيه، مجاز، كنايه، جناس )1  
   تشبيه، استعاره، مجاز، لف و نشر)4   كنايه، جناس، حسن تعليل، مراعات النظير )3  

معادله از بالا به پايين ي مصرحه و اسلوب هاي تشبيه مركبّ، حسن تعليل، مجاز، استعارهاگر ابيات زير را به ترتيب داشتن آرايه  -145
  مرتب كنيم، كدام گزينه درست است؟ 

  آبـــي بـــه سـرآتش من زن كه نجوشم  خون دلم از حسرت يك جام به جوش است ) الف  
  آفتـــابي اســت كه در پيش سحابي دارد  ي زلف ماه خـــورشيد نــمايش زپس پرده) ب  
  شمع را فانوس پـندارد كه پنهان كرده است   دل گمان دارد كه پوشيده است راز عـشق را ) ج  
  كه بوي عنبر سـارا دمـــيد از آن گـــلزار   مگر گشود در جان هــــواي آن ســركوي ) د  
  دورم زخويشـــتن كــرد با صدهزار خواري   شاخ گلي كه آبــش از جـــوي ديده دادم ) هـ  
   هـ ، د، ب، ج، الف)4   د، الف، هـ ، ج  ب،)3   ب، هـ ، د، الف، ج )2   د، الف، هـ ، ج، ب  )1  
  كدام است؟ ) آميزي، اغراق، اسلوب معادله و استعاره كناييكنايه، حس(هاي ترتيب درست ابيات به دليل داشتن آرايه  -146

  ام سنگ بر شيشه نـُــه طارم مــــينا زده  ساقيم كرد، چنان مست كه هنـــگام سماع ) الف  
  ايم توان بخشيد اگر سنگي به چاه افكندهمي  ا ما قيمت يــوسف كنيم هر دو عالم چيست ت) ب  
  بوي يوسف را زپيراهن شنيدن مشكل است   ي بيگانگي است هر چه جز معشوق باشد، پرده) ج  
  اشــك كـــباب موجب طغيان آتش است   اظهار عجز پيــش ستــمگر زابلـــهي است ) د  
  وگرنه چشم شـــبنم سير از گلزاركي گردد  ســرخود را مگر در دامن خورشيد انــدازد ) هـ  
  هـ ، ب   د، ج، الف،)4   هـ ، الف، ب، د، ج)3   ب، د، ج، الف، هـ)2   ب، ج، الف، د، هـ)1  
  كدام است؟ » نمكي تعبيه است در نمك خوان اواي است ما همه مهمان او           بيدهر سيه كاسه«هاي بيت آرايه  -147

   كنايه، ايهام تناسب، تضاد، تشخيص )2  تشبيه، پارادوكس، استعاره  كنايه، )1  
   تشبيه، پارادوكس، مراعات النظير، ايهام تناسب )4   استعاره، كنايه، تضاد، اسلوب معادله )3  
  . شودتشبيه مرجَح يافت مي.............. در همه ابيات به جز بيت   -148

  ابروت زده بــــر سرخورشيد كمان را   كشيده  مژگان تـــو خنـــجر به رخ ماه )1  
  شمرم ريگ روان را خضرره خــود مي  ام راهبري نيست  از بس كه در اين بـاديه)2  
  آمــوختــــه طوطي زنگاه توسخن را     چشمت به فسون بــسته غزالان ختن را)3  
  زان را حسن تو از اين باغ برون كرد خ   فصل گل روي تو جوان ساخت جهان را )4  
  گانه، قافيه در كدام بيت متفاوت با ديگر ابيات است؟ هاي هفتباتوجه به تبصره  -149

  كند كار آن شـــير غلط بــــين مي  كند  هركه دنــــدان ضعـــيفي مي)1  
  يـــا بــگريم يا بــــگويم چون كنم   تنم  مــن مــــيان گفت و گريه مي)2  
  رحمتم كن مــــهر من در دل نشان    دارد نــشان  رنــگ رو از حــالِ دل)3  
  تا نمرَد كي خــــوري از وي بـــري    آن كه به كاوش كشي از وي خوري )4  
  . صحيح است................ ي همه ابيات به استثناي بيت قافيه  -150

  غلط غلطان در دم چوگان عشق   گرد بر پهلوي صدق  گوي شو مي)1  
  بيــني و داور اي غــوي داد مي  شوي ن تو مراقب مي دم به دم چو)2  
  اول بلا به مرغ بلند آشيان رسد    گاهي كه سنگ حادثه از آسمان رسد )3  
  هـا روي آر زودرگــــريز از دام  اش آرزو  اين جهان دام است و دانه)4  
  . وجود دارد.............. در بيت زير همه اختيارات شاعري به استثناي   -151

  »ي طوفان دارددل عاشق چه غم از سوزش دوران دارد        كشتي نوح چه انديشه«  
   فاعلاتن به جاي فعلاتن )4  ها  تغيير كميت مصوت)3   قلب )2   ابدال )1  
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  . هم وزن با مخزن الاسرار نظامي است.............. بيت   -152

  وزســـم اســــب سيـاه لؤلؤتر ريخته    ابر بــهاري زدور اســـب برانگيخته )1  
  دهي كني آمد و ره نميرفت و رها نمي   از نظرت كجا رود ور برود توهمرهي)2  
  روز و شب اين طفل به نـشو و نماست    دانه چو طفلي است در آغوش خاك )3  
  ) ص(قبولش كند بلال مـــحمد بو كه    آن همه پيرايه بسته جنّت فـردوس )4  
  . شودها يافت ميدو اختيار شاعري فاعلاتن به جاي فعلاتن و تغيير كميت مصوت................ ي ابيات به جز بيت در همه  -153

  دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را    گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خواهي )1  
  خــط همي بيند و عارف قلم صنع خدارا   رت خـوبان  چشم كوته نظران برورق صـو)2  
  سر و پارا كه ســـراپــاي بـسوزند من بي  كندم شمع صفت پيش وجـودت  آرزو مي)3  
  تابگويند پس از مــن كه به سر برد وفا را   رود از عهد تو سرباز نـــپيچم  گرسرم مي)4  
  : نام وزن عروضي بيت  -154

  چيست؟ » ي مجمع نكويي        توماه مشك بويي توسروسيم ساقيدر سرو و مه چه گويي ا«  

   مضارع مثمن اخرب مكفوف )4   مضارع مثمن اخرب )3   رمل مثمن مشكول )2   هزج مثمن اخرب )1  
  . است) متناوب(دوري .................. ي ابيات به جز بيت وزن همه  -155

  آيد را كه بــوي گل از خار و خس نميچ  آيد  نسيـــم عـــشــق زكـــوي هــوس نمي)1  
  نكند سيـــاه كــــاري كه به آفتاب ماند     دل من زتابنـــاكـــي بـــه شــراب ناب ماند )2  
  ي دل پرگل بود دامن من هرشب زخونابه   تادامن از مـن كشيدي اي سروسيمين تن من)3  
  ي دردناك من ك بشنوي نالهاز دل خـــا   اي كه پس از هلاك من پاي نهي به خاك من)4  
  . در يك گروه وزني قرار دارند................... ي ابيات زير، به استثناي بيت همه  -156

  ما به تو قايم چو تــــو قـــايم به ذات    زيـــرنــــشين عـــلمــت كـــاينات )1  
  ــل و گلزار روم ي بلبل شنوم در گنعره   باز در اســـــرار روم جانب آن يار روم )2  
  نـــعل بـــها داد عـــمر برسرميدان او    هركه چنين لشكرش نعل در آتش نهاد )3  
  كاين سرپرهوس شود خاكِ درسراي تو    شور شـراب عشق تو آن نفسم رود زسر )4  
ن، تمدن بورژوا و خشونت و هاي مختلف، بعد از جنگ جهاني اول، چه كساني در آلماي نقد اجتماعي به شكلبا توجه به شيوه  -157

  كنند؟ استبداد آميخته با ابتذال را محكوم مي
   هيپوليت تن ـ ژان پل سارتر )2   گئورك كايزر ـ هيپوليت تن  )1  
   ژان پل سارتر ـ هوراس )4   برتولت برشت ـ گئورك كايزر )3  
داند كه در پناه او از دشمنان در امان جان خود مي» حرز«ي كدام پادشاه است و شاعر، كدام پادشاه را ي تكفير حافظ دورهدوره  -158

  خواهد بود؟ 
   شاه شجاع ـ شاه منصور )2     ابواسحاق ـ شاه شجاع )1  
   شاه شجاع ـ محمد مبارزالدين )4   شاه منصور ـ محمد مبارزالدين)3  
  .درست است.......... ...ي موارد به استثناي هاي سبك هندي، ويژگي مقابل همه با توجه به ويژگي  -159

  ) ويژگي فكري(سنجي و دقّت در جزئيات انديشي و نكتهگويي و نازك تازه)1  
  ) ويژگي ادبي(پيچيدگي و ابهام در كلام ) 2  
  ) ويژگي ادبي(مضمون سازي و جست و جوي معاني بيگانه ) 3  
  ) ويژگي فكري(توجه به معني و مضمون و رها كردن زبان ) 4  
  تابند، بر مركب استطاعت سوارند و اند و بركس نميي آفتاببارند و چشمهچون ابر آذارند و نمي] اينان[«: لي عبارتمضمون ك  -160

  . تناسب دارد............ با بيت » رانندنمي
  هرچـــــند دلــــش جواد باشد    از دست تــــــــهي كــــرم نيايد )1  
  بـــه زر بركني چشم ديو ســپيد   يد  به دست تهي بـــــر نيــــايد ام)2  
  هنوز اي برادر به سنگ اندر است    زر انــــدر كـــــف مرد دنيا پرست)3  
  مغز و پوست كـه دون همتاّنند بي   كرم ورزد آن سر كه مغزي در اوست)4  
  : مفهوم كدام بيت با عبارت  -161

  . تناسب دارد» م فَمات، مات شهيداًمن عشقَ وعف، ثم كتَ: ـ گفت السلام مصطفي ـ عليه«  
  گفته آيد در حديث ديــــــگران    خوشتر آن بــــاشــــد كـــه سِرّدلبران  )1  
  نيست بيماري چو بـــيماري دل    عــــاشــــقي پــــيداست از زاري دل )2  
  آن مـــرادت زودتـر حاصل شود   ي راز تـــو چون دل شود  گــور خـــانه)3  
  هركسي برحسب فكر گماني دارد   در ره عشق نشد كس به يقين محرم راز )4  
............ ي ابيات به استثناي بيت با همه» گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يك سرسوزن خطا نباشدرشته«مضمون عبارت   -162

  . تناسب دارد
  ــــدن نتــوان بــــه چشــــم بينــــش دي  ي راز آفـــريــنـــــش  ســــــــررشــــتـــه)1  
  ي مــــملكت بـــه كــاري است در پــــرده   هــــر ذره كـــــه هــــــست اگر غباري است )2  
  كاين همه نقش عجب در گردش پرگار داشت   آن نقاّش جان افشان كنيم ] قلم[ خيز تا بر كلك )3  
  ورنه تشريف تـــو بــر بالاي كس كوتاه نيست   دام ماست ان هر چه هست از قامت ناساز بــــــي)4  
  ؟ نيستبا كدام بيت متناسب » تاجواني جوان باش، چون پيرشدي پيري كن«مفهوم عبارت   -163

  چنان زشت نايد كه از پـير خام    هوس پختن از كودك ناتمام )1  
  اند پيري و صد عيب چنين گفته  اند  عـــيب جــواني نپذيرفته)2  
   ٰبــد بــــود پــيري در ايام صبي   ننگ آيد عشق را از نور عقل )3  
  زشت بود لعــــب جــوانان زپير   پذير ي پيران پيـرشدي پيشه)4  
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  . يكسان است............ ي ابيات به استثناي بيت مضمون و محتواي همه  -164

  كه طــبع لئيــــمش دگــــرگون شـــــود   پنــــدار اگــــر سفـــــله قارون شـــود  م)1  
  كــــه ريــــــش حرص را مرگ است مرهم    تو نامرده نــــگردد حـــرص تــــو كــــم )2  
  ي گردون پر از نعمت زچشم سير ماست كاسه  گردد وسيع  از قـــناعت دســــتگاه شكر مي)3  
  باشد دام در زيــــرزمــــين هــــم نگران مي  ي حرص محال است شود سير به خاكيده د)4  
داند و حتيّ آسودگي را در شاعر، مال و منال دنيايي را موجب خوشبختي نمي................. ي ابيات به استثناي بيت در مفهوم همه  -165

  . جويدعدم تعلقات دنيايي مي
  كم است انـُـــده آن را كه دنيا كم است   ــنه فـراوان غم است  فراوان خـــــزيــ)1  
  كس نيست كه از رنج جهان آسوده است    هرجا كه دلي هست زغم فرسوده است )2  
  زنــم آسوده و عمري به سرآرم نفسي مي   غــــم موجود و پريشاني معدوم ندارم )3  
  ــــت در عالم همين است كه غم گر هس  غـمي آسودگي هست  مگـــو در بــــي)4  

                                                    زبان عربي                                                              
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   بر گناهكار لازم است كه چنانچه امروز بتواند از چنگ قانون فرار كند خرسند نباشد، زيرا فردا ناچار بايد در دام آن )3  
  !    گرفتار شود
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  :»!يابدكند و نه فرش بر او تسلّط مياست كه نه عرش او را خسته مي سپاس خداي ر«  -170
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                     .                        تاريخ                                                                   

  ي فرمانروايي رامسس دوم از فراعنه مصر در اين سرزمين كدام است؟ ترين اتفاق دورهمهم  -186
  ن اهرام در كشور ساختن نخستي) 2    ) ع(ظهور حضرت موسي) 1  
  لشگركشي اسكندر مقدوني به سرزمين فراعنه ) 4  تصرف سرزمين مصر به وسيله هخامنشيان ) 3  
دهد بدست آمده دستي هنرمندان را نشان ميها مهارت و چيرهدر كدام منطقه باستاني آثار فلزي و سفالي مادي كه نقش روي آن  -187

  است؟ 
  تپه مارليك رودبار ) 4  هاي شهر شوش خرابه) 3  ن سيلك گورستا) 2  شهر سوخته سيستان ) 1  
  باشد؟ در مرزهاي شمالي با سپاه روم مي) ص(يك از نتايج غزوه تبوك رسول اكرم كدام  -188

  سركوب نظام ظالمانه اشرافيت جاهلي و استثمار طبقاتي) 2  گسترش اسلام در فراسوي مرزها ) 1  
  هاي اشرافيت و جاهلي مبارزه با اخلاق و سنت) 4  فراسوي مرزها اعزام مبلغان و معلمان قرآن به ) 3  
  به گوشه نشينان معروف شدند؟ ) ع(كدام گروه از مسلمانان در دوران خلافت امام علي   -189

  . كساني كه جبهه باطل را تقويت نمودند) 1  
  . كساني كه خواهان كشتن قاتلان خليفه سوم بودند) 2  
  . ين به ياري معاويه برخاستندگروهي كه در جنگ صف) 3  
  . گروهي كه در جنگ جمل از عايشه و طلحه و زبير حمايت كردند) 4  
  كدام اقدام سلطان مسعود غزنوي پس از رسيدن به قدرت سبب كاسته شدن اعتبار اين سلسله در ميان مردم گرديد؟   -190

  متعدد به سرزمين هند حاصل هاي بيلشگركشي) 2  شكست از طغرل سلجوقي در دندانقان ) 1  
  يابي قبايل سلجوقي در خراسان غافل شدن از قدرت)4  بر داركردن حسنك وزير و مصادره اموالش ) 3  
  ؟ باشدنميهاي اسلامي كدام مورد از اقدامات سلطان سليم عثماني در دوره زمامداري خود در سرزمين  -191

  فت عباسيان مصر پايان دادن به خلا) 2   انقراض دولت مماليك مصر ) 1  
  پايان دادن به حيات سياسي امپراتوري بيزانس ) 4  شكست دادن شاه اسماعيل صفوي در جنگ چالدران ) 3  
  با انقلاب ميجي دولت ژاپن براي تأسيس دولت نيرومند آسيايي، در صحنه جهاني به كدام اقدام مهم دست زد؟   -192

  . ه و چين لشكركشي كردبه سرزمين كر) 2    خارج شدن از جامعه ملل ) 1  
  پيداكردن فضاي حياتي در كشورهاي آسيايي ) 4  . به فكر استعمارگري در قاره آفريقا افتاد) 3   
  
  



 

  13 صفحه                      )A320(  تاريخ                                                              
  وزيري علَم كدام بود؟ هاي ايالتي و ولايتي در زمان نخستي اصلاح قانون انتخابات انجمنترين هدف لايحهعمده  -193

    اجراي اصلاحات ارضي در كشور ) 1  
  نفوذ دولت در شوراهاي استان و شهرستان ) 2  
  هاي دولت امريكا در كشورسرعت بخشيدن به اجراي خواسته) 3  
  هائيان در اركان حكومت سازي براي نفوذ بتضعيف اسلام و زمينه) 4  
   به كدام اقدام دست زد؟ 1357گيري سريع انقلاب اسلامي در كشور، حكومت آموزگار در مرداد با اوج  -194

  طلاب و مردم قم را به رگبار گلوله بست ) 2  . گيري كردوزيري كنارهاز نخست) 1  
  . بريز را به خاك و خون كشيدقيام و طغيان مردم ت) 4  . در اصفهان حكومت نظامي برقرار كرد) 3  
  ي منافقان ترور گرديد؟ ي انقلابي است كه به وسيلهي جمعهتصوير روبرو كدام ائمه  -195

  شهيد مفتح ) 1  
  شهيد قدوسي ) 2  

  شهيد مدني ) 3   
  شهيد دستغيب ) 4  

  
 
 
 
  

  به آن تقويم اضافه كردند؟ ي مسترقه را در آخر اسفند در كدام گاه شماري با تلاش منجمان ايراني خمسه  -196
  دوازده حيواني ) 4  يزدگردي ) 3  جلالي ) 2  اوستايي ) 1  
  دوران اساطيري در تاريخ ايران پيش از اسلام براساس شاهنامه و نوشته مورخان ايراني كدام است؟   -197

  ي كيانيان از فرمانروايي كيخسرو تا اواخر دوره) 1  
  و پادشاه كياني ي كيخسراز پيشداديان تا دوره) 2  

  ي پاياني اشكانيان ي كيانيان تا دورهاز دوره) 3   
  هاي پاياني فرمانروايي كيانيان تا سراسر دوره اشكانيان و ساسانيان از سال) 4  
  نويسي بايد مورد توجه محققان قرار گيرد كدام است؟ كه در استفاده از هنرهاي تجسمي در تاريخترين مورديمهم  -198

  . قدمت آفرينش اثر بايد مورد تأييد باشد) 2  . ثر مورد بررسي نبايد نيمه تقلبي باشدا) 1  
  . نبايد تنها به بررسي شاهكارهاي هنري اكتفا كرد) 4  . اصالت اثر بايد توسط متخصصان فن تأييد شود) 3  
   وضع مردم آورده شده است؟ يك از منابع تاريخي تاخت و تاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان و آشفتكيدر كدام  -199

 شهر آشوب سيفي بخاري ) 4   السرور يةآ) 3  صنايع البدايع ) 2  مجمع الاصناف ) 1  

  ها به كدام اقدام دست زدند؟ هاي سياسي با چاپ روزنامهي سلطنت مظفرالدين شاه، دولت و گروهبا استقرار نظام مشروطه در دوره  -200
  . شدهاي سياسي به شدت كنترل ميومت و گروهها از سوي حكمطالب روزنامه) 1  
  . هاي خود بودندها سعي در همراه كردن مردم با نظرات و خواستهبا چاپ روزنامه) 2  
  . بيشتر نشريات منتشر شده تحت تأثير ملاحظات حكومتي و گروهي و شخصي قرار داشتند) 3  
  .كردندشد برخورد شديد مي و مخفيانه در شهرهاي بزرگ توزيع ميهايي كه به زبان فارسي در خارج ايران چاپبا روزنامه) 4  

                                .                    جغرافيا                                                                           
 گذارد؟ توده هواي سوداني چه تأثيري بر آب و هواي ايران مي  -201

  . شودهاي شن و در نهايت خشكسالي مي وزش بادهاي گرم و خشك، طوفان سبب)1 
  . شودآورد و سبب بارندگي مي گاهي در زمستان رطوبت درياي سرخ را به كشور ما مي)2  

  . كشاندها هواي گرم و گرد و غبار را از عربستان به داخل كشور مي بيشتر در تابستان)3  
  . كندمديترانه رطوبت را به داخل كشور انتقال و برف و باران توليد مي در فصل زمستان از درياي )4  
  برداري صحيح از آبهاي موجود سطحي و زيرزميني ابتدا چه اقدامي بايد صورت گيرد؟ ريزي جامع براي بهرهجهت برنامه  -202

  ها آوري آبهاي سطحي و سيلاب جمع)2   شناسايي و مطالعة ظرفيت آنها )1 
   علاوه بر تبخير واقعي بايد به تبخير بالقوه هم توجه كرد )4  .  منابع آب آشاميدني را از ساير مصارف جدا كرد بايد)3  
  ي اُزن از اثرات كدام مورد است؟ نازك شدن لايه  -203

   آلودگي هوا )2    باران اسيدي )1 
  هاي آمازون  كاهش وسعت جنگل)4     گرم شدن كرة زمين )3  
   جمعيت به چه معنايي است؟ حد متناسب  -204

   جمعيت متناسب با سرزمين و وسعت آن )2   تعداد زيادِ جمعيت فعال اقتصادي )1 
   وجود تعادل بين نرخ مواليد و نرخ مرگ و مير و مهاجرت )4   بهترين تعادل ممكن بين منابع و تعداد جمعيت )3  
  .  مطرح شد..............اي به نام در اجلاس زمين عنوان تازه  -205

  توسعة پايدار) 4  جهاني شدن ) 3  كشورهاي غني و فقير ) 2   انقلاب سبز )1 
  هاي نواحي قطبي و بياباني كدام است؟ ويژگي مشترك خاك  -206

   فقير از نظر مواد آلي )2   .  هوموس فراوان دارند)1 
  . از نظر مواد معدني فقير هستند)4  ها  غني از تركيبات كربني و كاني)3  
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 يك از اشكال سه بعدي تعلق دارد؟  نيمرخ توپوگرافي مقابل به كدام  -207
  
  

   
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  . است............ .در جزيرة سوماترا پوشش گياهي عمدتاً   -208
  هاي كوتاه قد  درختچه)4  هاي باراني  جنگل)3  هاي مداري  جنگل)2   ساوان )1 
  كار فيليپيني چگونه توانستند به خودكفايي برسند؟ كشاورزان برنج  -209

   با به كارگيري شيوة كشت تخصصي تك محصولي )2   دوبرابر كردن سطح زير كشت )1 
  هايي از برنج مقاوم در برابر آفت  با استفاده از گونه)4  اشيني كشت برنج غرقابي  استفاده از شيوة م)3  
  اِكو با چه هدفي تشكيل شد؟   -210

   جلوگيري از كاهش قيمت نفت در بازارهاي جهاني )1 

  هاي اقتصادي بين كشورهاي ايران، تركيه و پاكستان  گسترش همكاري)2 
   فرهنگي كشورهاي آسياي جنوب شرقي  بهبود وضع اقتصادي، اجتماعي و)3  
  هاي زيست محيطي، اقتصادي و بازرگاني  همكاري كشورهاي عضو در زمينه)4  
  را نشان .............. ها از درياچه صيد بكنند سيستم كه صيادان در فصول معين و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهيدر صورتي  -211

  . شودسيستم مي.................. است اما در نهايت ............ م اگر چه دهد اين پسخوراند در اين سيستمي
   پسخوراند منفي ـ سودمند ـ سبب انهدام )2  آور ـ سبب بقاي  پسخوراند منفي ـ زيان)1 
  آور ـ سبب بقاي  پسخوراند مثبت ـ زيان)4   پسخوراند مثبت ـ سودمند ـ سبب انهدام )3  
  شود؟ م عبارت از روش پژوهش توصيفي استفاده ميبراي مطالعة كدا  -212

   عوامل بروز خشك شدن يك درياچه )2   بررسي وضعيت شاغلين يك شهر )1 
   رابطة ميزان فرسايش خاك با قطع درختان جنگلي )4   بررسي علل وقوع رانش زمين در يك ناحيه )3  
  . شودبه طور دقيق ترسيم مي............. ..نقشة كشورها در اطراف ............. در سيستم تصوير   -213

  اي ـ نقطة قطب  استوانه)4   مخروطي ـ مداراستاندارد)3   مسطح ـ استوا )2   مخروطي ـ استوا )1 
  كنند؟ هاي عمراني از كدام روش استفاده مييابي اجراي طرحامروزه براي مكان  -214

   سيستم تصوير نقشه )2     مدل فون تانن )1  
   از نتايج حاصل از سيستم اطلاعات جغرافيايي )4  ة كاربري اراضي كه در گذشته تهيه شده  نقش)3  
  هاي مناسبي براي سازماندهي سرزمين و مديريت محيط ارائه دهد؟ حلتواند راهجغرافياي كاربردي چگونه مي  -215

   با شناخت علمي محيط طبيعي و انساني )1  
  هاي مفهومي  با طراحي مدل)2  
  ريزي براي اجراي آن هاي آمايش سرزمين و برنامه تهية نقشه)3  
  هاي طبيعي موجود در محيط زيست  با مطالعه و بررسي تك تك پديده)4  

                 .                   علوم اجتماعي                                                                   
  ؟ شوندنمينقش، پذيرش و ايفاي نقش و آشنايي با نقش محسوب يك به ترتيب بازي كدام  -216

  . خواندآموزي ـ انجام دادن وظايف بدون تأمل ـ هنرمندي كه نمايشنامه را مينوردي و انتخابات دانشآموزان در كوهمشاركت دانش) 1  
  اسب با تغيير شرايط ـ گفت و گوهاي شركت در مراسم و مجالس خانوادگي و مذهبي براي فرزندان ـ تغييردادن نقش متن) 2  

  دوستانه در مورد وقايع زندگي     
  ي توسعهو هاي فرد در خدمت رشد گيرند ـ قرار گرفتن خلاقيترزمندگاني كه در رزمايش و شرايط شبه جنگي قرار مي) 3  

  ـ شناخت كودكان قبل از ورود به مدرسه نقش     
   جنگ از طريق فيلم ـ شركت در مراسم و مجالس خانوادگي و مذهبي ـ فردي كه نامزد يآشنايي با نقش رزمنده در صحنه) 4  

  . كندهاي روز اول را با خود تمرين ميرياست اداره شده و قبل از رفتن به محل كار خود، صحبت    
است و با توجه به وابستگي متقابل ....... .......ي شود، تا حدي نتيجهكه باعث نارضايتي ارباب رجوع مي» عدم كارآيي اداري«مشكل   -217

پيامد » هاي مختلفعدم كارآيي مناسب فرد در نقش«است و .............. ها، عدم آشنايي افراد با وظايف نقش خود، به معناي نقش
  .  باشدمي.............. 

  ض نقش عدم امكانات لازم براي ايفاي نقش ـ ناتواني افراد در ايفاي نقش ـ تعار) 1  
  اختلاف افراد برسرانتظارات نقش ـ ناتواني افراد در ايفاي نقش ـ ابهام نقش ) 2  

  هاي ديگر ـ تعارض نقش عدم آشنايي افراد با وظايف نقش ـ رعايت نكردن حقوق نقش) 3  
  هاي ديگر ـ عدم آشنايي افراد با وظايف نقش حجم زياد وظايف نقش ـ رعايت نكردن حقوق نقش) 4  
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  اين امر نوعي تبعيض محسوب ............... ها منديكه اين حقوق و بهرهها و حقوق نقش شهروندي، در صورتيمنديدر مورد بهره  -218

  . عدالتي رخ داده استدر اين حالت نيز بي............. ان هم چنين اگر بعضي شهروند. شودمي
  .  نسبت به عموم شهروندان رعايت نشود ـ در نقش شهروندي سهم ساير شهروندان را به خود اختصاص دهند)1  

  د را به  در مورد بعضي شهروندان رعايت شود و در مورد بعضي رعايت نگردد ـ در نقش شهروندي سهم بيشتري از اين موار)2  
  .     خود اختصاص دهند

   به برخي از شهروندان در نقش متفاوت سهم بيشتري اختصاص يابد ـ در نقش شهروندي سهم سايرين را به خود اختصاص )3  
  .     دهند

  ه خود  در مورد بعضي شهروندان رعايت شود و در مورد بعضي رعايت نگردد ـ در نقش متفاوت سهم بيشتري از اين موارد را ب)4  
  .     اختصاص دهند

  شروع از هم پاشيدگي زندگي در يك محيط اجتماعي به دنبال چه فرآيندي است؟   -219
   احساس خصومت و دشمني ←اعتمادي  ايجاد بدبيني و بي← نبود امكان گفت و گو و استدلال )1  

  اعتمادي  ايجاد بدبيني و بي← احساس خصومت و دشمني ← و گو و استدلال  شرايط نامساعد براي گفت)2  
  ها  كجروي و ترديد نسبت به ارزش←اعتنايي به هنجارها  بي← گفت و گو در مورد تبعيض )3  
   ترك محيط ←ها  كجروي و ترديد نسبت به ارزش← براي بحث و گفت و گو  شرايط نامساعد)4  
  اند؟ كدام» خود«وجوه متفاوت   -220

   خود يا من ارزيابي كننده، شناساگر و شكل گرفته ـ خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و خلاق )1  
  يابي كننده، شناساگر و خلاق ـ خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و شكل گرفته  خود يا من ارز)2  

   خود يا من ارزيابي شونده، شناساگر و خلاق ـ خود يا من ارزيابي كننده، شناخته شده و شكل گرفته )3  
   شناخته شده  خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و شناساگر ـ خود يا من ارزيابي كننده، خلاق و)4  
  ؟ نيستصحيح » ديگري نوعي«صحيح است و در مورد » ديگري مهم«يك به ترتيب در مورد كدام  -221

  ي موارد فرد هنگام ارزيابي اند ـ در همهها را در خود متجلي سازند، مهماند ارزش كساني كه از مزايا برخوردارند يا توانسته)1  
  . كندايسه مي     خويش، خود را با ديگري نوعي مق

  » مردم«گيرد ـ يكي از ديگران نوعي، شود و به صورت مشخص الگوي او قرار نمي معمولاً فرد خاصي ديگري مهم فرد نمي)2  
  .     هستند كه به فرد يا افراد خاصي اشاره ندارد

   ديگري مشخصي كه براي فرد مهم تلقي شود ـ آنها لزوماً افراد معاصر ما هستند و از اين نوع افراد به عنوان الگو ياد مي)3  
  . كوشد خود را شبيه او بسازد ديگري نوعي استشود و فرد مي    مي

  ها بسازد و تغيير دهد ـ ايفاكنندگان آن» همانند«و » شبيه«كند خود را  ديگران مهم كساني هستند كه فرد سعي مي)4  
  . ي نوعي افراد باشندتوانند ديگرها ميهاي مختلف مانند بازاري     نقش

هاي متفاوت و متنوعي را چه كه امكانرود و آنبه كار مي............... نقش شغلي براي بيان . است............ دختر يا پسر بودن، يكي از   -222
  . شودناميده مي............. كند براي فعليت بخشيدن به خود فراهم مي

   بادوام ترهويت ـ موقعيت هايهاي مهم ـ ويژگي موقعيت)1  
  هاي بادوام ترهويت هاي مهم ـ موقعيت مهم ـ ويژگي موقعيت)2  

  هاي بادوام ترهويت ـ موقعيت هاي اصلي هويت فرد ـ ويژگي ويژگي)3  
  هاي بادوام ترهويت هاي اصلي هويت فرد ـ موقعيت جديد ـ ويژگي ويژگي)4  
  ؟ نيستيك صحيح قيت براي فرد و جامعه كدامدر رابطه با پيامدهاي تأكيد بر خلا  -223

  شود كه فرد از ديگران و شرايط جبري كمتر تأثيرپذيرد ـ كشور قدرتمند، كشوري است كه در نظام  خلاقيت موجب مي)1  
  . شود     آموزشي آن برخلاقيت تأكيد مي

  ود ـ كشور قدرتمند در نظام آموزشي آن شود كه فرد از رضايت بالاتري نسبت به خود برخوردار ش خلاقيت سبب مي)2  
  . شود     برخلاقيت تأكيد مي

  ، كساني كه در كار خويش نوآوري  افراد خلاق در تغيير زندگي اجتماعي سهمي بيش از ديگران دارند ـ در اداره و كارخانه)3  
  . يابندشوند و ارتقاء مي    دارند، تشويق مي

  توان به خلاقيت كساني نسبت داد پذيرند ـ تغييرات مهم جامعه را مييط جبري، كمتر تأثير مي افراد خلاق از ديگران و شرا)4  
  . اند    كه هر كدام در كل جامعه تغييراتي ايجاد كرده

  گيري منفي ي آن شهر يا محل موضعكه دربارهواكنش افرادي كه نسبت به انتساب خود به يك شهر يا محل خرسندند، زماني  -224
  شود، چگونه است؟ مي
  . كنندكنند ـ نسبت خود را پنهان ميشوند ـ دفاع ميمتأثر مي) 1  
  . كنندكنند ـ با او قطع رابطه ميكنند ـ طرف مقابل را محكوم مي دفاع مي)2 
  . شوندكنند ـ متأثر ميكنند ـ نسبت خود را با آن محل پنهان مي سكوت مي)3  
  . كنندشوند ـ با طرف مقابل قطع رابطه ميكنند ـ متأثر ميهان مي نسبت خود را با آن محل پن)4  
  ؟ نيستصحيح » خصوصي سازي«يك، در اجراي سياست كدام  -225

  هاي كلان دولتي كه سودي كمتر از سود ها ـ تقويت بخش خصوصي با وام كمك به بخش خصوصي نوپا در قالب انواع يارانه)1  
  .      معمول در اقتصاد دارند

  ها به صورت قسطي ـ كمك به بخش خصوصي نوپا هاي دولتي با قيمتي كمتر از قيمت واقعي آنها و كارخانه واگذاري شركت)2  
  ها     در قالب انواع يارانه

  ها و هاي دولتي اختصاص يابد ـ واگذاري شركت وضع قوانيني كه براساس آن به افراد محروم جامعه، سهمي مساوي از شركت)3  
  ها به صورت قسطي هاي دولتي با قيمتي كمتر از قيمت واقعي آن    كارخانه

  ها و هاي كلان دولتي كه سودي كمتر از سود معمول در اقتصاد دارند ـ واگذاري شركت تقويت بخش خصوصي با وام)4  
  ها به صورت قسطي هاي دولتي با قيمتي كمتر از قيمت واقعي آن    كارخانه
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شده است و ............. امكان آموزش براي سياه و سفيد ............... اگر چه به لحاظ . اگر به رفع تبعيض از سياهان در آمريكا توجه كنيم  -226

  باز هم سياهان عمدتاً در مدارسي تحصيل............. دارس سفيدپوستان تحصيل كنند، اما به سبب وجود توانند در مسياهان مي
  . از مدارس سفيدپوستان قرار دارد........... كنند كه از لحاظ سطح تحصيلي  مي
  تر هاي اجتماعي ـ بعضاً پايينفاوتسياسي ـ يكسان ـ ت) 2     تر هاي فرهنگي ـ به طور عموم پايينقانوني ـ يكسان ـ تفاوت) 1  
  تر هاي اقتصادي ـ بعضاً پايينپذير ـ تفاوتقانوني ـ امكان) 4 تر هاي فرهنگي ـ به طور عموم پاييناجتماعي ـ مساوي ـ تفاوت) 3  
  ؟ نيستهاي مدني ي عمل تشكليك، شيوهكدام  -227

   شكل دادن به افكار عمومي قانع ساختن ديگران ـ اثبات حقانيت باورهاي خويش ـ) 1  
  هايي در مجلس ـ افزايش هواداران گيري فراكسيوناثبات حقانيت باورهاي خويش ـ شكل) 2  

  هاي مورد قبول خود در جامعه ـ افزايش هواداران ـ شكل دادن به افكار عمومي تبليغ باورها و ارزش) 3  
  ـ قانع ساختن ديگران ـ افزايش هواداران هاي مورد قبول خود در جامعه تبليغ باورها و ارزش) 4  
  ؟ نيستها صحيح يك، در رابطه با تاريخ امپراتوريكدام  -228

  شد و اين به اين ترتيب، روند توسعه و رشد متوقف مي. آوردحكومت به اخذ ماليات بيشتر از واحدهاي اجتماعي روي مي) 1  
  .     سرآغاز افول امپراتوري بود

  ي تاريخي طولاني مدت به بدين ترتيب اروپا براي يك دوره. شدنداي از هم پاشيدگي دوباره احيا ميا بعد از دورههامپراتوري) 2  
  .  به زندگي خود ادامه داد    صورت امپراتوري

   ديگري بود گرايي عاملتجمل. ها براي حفظ و گسترش خود به طور روزافزون به منابع انساني و مالي نياز داشتندامپراتوري) 3  
  . كردتر مي    كه نياز امپراتوري را به منابع مالي بيش

  ها به علت شرايطي كه در اروپا پيش ي پنجم ميلادي از هم پاشيد اما برخلاف ساير امپراتوريامپراتوري روم غربي در سده) 4   
  . ي از هم گسيختگي اين امپراتوري ادامه يافت    آمد، دوره

............ ها شكل گرفته بود، از ابتدا به نفع آن.............. و منافع ............... ي تصادي بين استعمارگر و استعمارشده با ارادهي اقرابطه  -229
ن رابطه با عنوان از اين رو، از اي. سازگار شده بود نه برعكس.............. با ............. زيرا اقتصاد كشور : شداي تابعي تلقي ميبود و رابطه

  . شودي مركز ـ پيرامون ياد ميرابطه
  داران حكومت استعمارگر ـ مستعمره ـ نيازهاي اقتصاد حكومت استعمارگرداران ـ سرمايههاي استعمارگر ـ سرمايهحكومت) 1  

  ت مستعمره هاي استعمارگر ـ استعمارگر ـ اقتصاد حكومهاي استعمارگر ـ واحدهاي اجتماعي ـ حكومتحكومت) 2  
  داران حكومت استعمارگر ـ مستعمره ـ نيازهاي كشورهاي مستعمره داران ـ سرمايهكشورهاي مستعمره ـ سرمايه) 3  
  هاي مستعمره ـ استعمارگر ـ نيازهاي اقتصاد حكومت استعمارگر كشورهاي مستعمره ـ واحدهاي اجتماعي ـ حكومت) 4  
   موضوعي پرداخته شده است؟  منشور ملل متحد، به چه2ي در ماده  -230

  . ها را مطرح كرده استتشكيلات سازمان ملل متحد و اهداف و وظايف هر كدام از آن) 1  
  . پردازدكنند، ميي اركان اصلي سازمان ملل متحد فعاليت ميهايي كه در زير مجموعهبه معرفي سازمان) 2  

  . شوند كه ساير اعضا موظف به رعايت آن هستندوردار مياعضا با عضويت در سازمان، از حقوق و مزايايي برخ) 3  
  . كندگيرند را بيان مييابي به اهداف به كار ميي جهاني و وسايلي كه جهت دستاهداف بازيگران عرصه) 4  
  ؟ نيستصحيح » ي جهانيدهكده«يك، در رابطه با كدام  -231

  . اندن نيست و همه از زندگي يكديگر در زمان واحد مطلعي جهاني، رفتار هيچ گروهي از بقيه پنهادر دهكده) 1  
  . اندشود و همه از زندگي يكديگر در زمان واحد مطلعدر اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكسته مي) 2  

  . شوده مياند و در اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكستي يك دهكده، كوچك كردهها جهان را به اندازهرسانه) 3  
هاي با برد زياد در اين دهكده افكار عمومي در سطح ملي را شكل ي جهاني، رفتار هيچ گروهي از بقيه پنهان نيست و رسانهدر دهكده) 4  

  . دهندمي
  در نظام جهاني به اي نابرابري اما در بررسي ريشه. شوداستفاده مي............ هايي چون گيري ميزان نابرابري از شاخصدر اندازه  -232

  . شودمشخص مي................. كنيم و اين رابطه بر مبناي توجه مي............ ي رابطه
  ي نظامي ـ مركز، پيرامون ـ شاخص توليد ناخالص داخلي نيروي نظامي و هزينه) 1  

   و ثروت ي مركز ـ پيرامون ـ استعمارگر و مستعمره ـ برخورداري از مزاياي قدرترابطه) 2  
  توليد ناخالص داخلي ـ مركز، پيرامون ـ جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين المللي ) 3  
  المللي توليد ناخالص ملي ـ استعمارگر و مستعمره ـ جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين) 4  
رين توليد ارزش افزوده را به خود اختصاص دادند و در كشورهاي توسعه يافته بيشت» داري يا صنعتياقتصاد سرمايه«چرا با پيدايي   -233

  تقسيم كار جهاني اين كشورها چه چيزي را برعهده گرفتند؟ 
  تعلق دانش و فناوري به خود ـ گسيل سرمايه و صنعت به كشورهاي توسعه نيافته ) 1  

  تر به بازار جهاني انهاي صنعتي به قيمت ارزي فرآوردهتعلق داشتن سرمايه و صنعت به آنها ـ عرضه) 2  
  هاي ارزان قيمت براي صدور به كشورهاي توسعه نيافته در اختيار داشتن دانش و فناوري ـ تأمين فرآورده) 3  
  هاي گران قيمت براي صدور به كشورهاي توسعه نيافته در اختيار داشتن سرمايه و صنعت ـ توليد فرآورده) 4  
  : امنيت مفهومي است كه  -234

  به همين دليل راهبرد امنيت . كند و شرايط جهاني تأثيري در تغيير موقعيت نداردي ديگر تغيير نميك جامعه تا جامعهاز ي) 1  
  . كند    ملي به تناسب شرايط، تغيير نمي

  هبرد امنيت كند و در اين تغيير شرايط جهاني نقشي ندارد به تبع تغيير موقعيت، راي ديگر تغيير مياز يك جامعه تا جامعه) 2  
  . كند    ملي نيز متناسب با شرايط جديد تغيير مي

  اما راهبرد امنيت ملي . كند و شرايط جهاني در تغيير موقعيت نقش دارنددر هر جامعه، به تناسب شرايط آن جامعه تغيير مي) 3  
  . كند    ثابت است و به تناسب شرايط تغيير نمي

  كند بلكه در يك جامعه نيز به اقتضاي تغيير موقعيت آن كشور و شرايط ي ديگر تغيير مينه تنها از يك جامعه تا جامعه) 4  
  . كندبه تبع تغيير موقعيت، راهبرد امنيت ملي نيز متناسب با شرايط جديد تغيير مي. كند    جهاني تغيير مي

  : آمده است 1384 ـ 1404هاي ي ايران براي سالي توسعهانداز بيست سالهدر سند چشم  -235
و با تعامل ............ باهويت اسلامي و انقلابي، الهام بخش در .............. در سطح ................. ايران كشوري است توسعه يافته با جايگاه اول   

  . الملليسازنده و موثر در روابط بين
  مي، علمي ـ منطقه ـ سطح جهان سياسي، نظا) 2 اقتصادي، علمي و فناوري ـ منطقه ـ جهان اسلام   ) 1  
  اقتصادي، سياسي و فناوري ـ خاورميانه ـ جهان اسلام ) 4  اقتصادي، نظامي، علمي ـ خاورميانه ـ سطح جهان ) 3  
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  . بود.............. بخوانند، قطعاً معلول ................. قراط، به اين كه او را دل خوش نبودن س  -236

  ست ـ تواضع و فروتني يسوف) 2  فيلوسوفوس ـ تواضع و فروتني ) 1  
  كارانفيلوسوفوس ـ هم رديف نشدن با مغالطه) 4  كاران ست ـ هم رديف نشدن با مغالطهيسوف) 3  
ها است تا گرد ابهام از رخسار پديده............. هاي مطمئن، هاي علوم و ايجاد شالودهگاهي و اصول و تكيهدار تحقيق در مبانعهده  -237

  . گشوده بماند............. زدوده شود و راه تبيين 
  ه و آزمايش ـ عقلاني بتجر) 4  تجربه و آزمايش ـ علمي) 3  فلسفه ـ علمي ) 2  فلسفه ـ عقلاني ) 1  
و اجتهاد و تلاش براي شناختن ريشه و پايه و است ............... است كه مترادف آن ............... ي ق وجود به عهدهلحكام مطشناخت ا  -238

  . باشدمي............... علت اصلي و حقيقي و باطني هر پديده، همان 
  فه سلفت وجود ـ مابعدالطبيعه ـ اصال) 2  شناسي ـ فلسفه طبيعه ـ هستيالمابعد) 1  
  ماوراء طبيعت ـ اصالت وجود ـ عرفان و شهود) 4  شناسي ـ عرفان و شهود ماوراء طبيعت ـ هستي) 3  
هيچ چيز وجود ندارد و به فرض «: يا فردي چنين ادعايي را مطرح كند كه» انسان معيار همه چيز است«: اگر كسي مدعي شود كه  -239

   ادعا به ترتيب، دومبناي اين » ت، فاقد امكان تعليم به ديگران استوجود قابل شناخت نيست و به فرض قابليت شناخ
  . معترف بود.............. و دومي به ............. است كه اولي به .............. و ............. ي انديشه

  عرفت ـ نسبيت امورگرگياس ـ پروتاگوراس ـ انكار م) 2  گرگياس ـ پروتاگوراس ـ نسبيت امور ـ انكار معرفت ) 1  
  پروتاگوراس ـ گرگياس ـ نسبيت امور ـ انكار معرفت) 4  پروتاگوراس ـ گرگياس ـ انكار معرفت ـ نسبيت امور) 3  
باشد و راه رسيدن به مي............. ي و ترس از مرگ، زاييده............ به اعتقاد سقراط، ايمن بودن از ترس و هراس خطرات، در گرو   -240

  . باشدمي...............  درست و مطئمن، به دست دادن دانش
  آگاهي به جهل و ناداني خود ـ دانا پنداري خويش ـ تعاريف ثابت) 1  
  درستي راه ـ دانا پنداري خويش ـ تعاريف ثابتبه يابي دست) 2  
  درستي راه ـ ناآگاهي به جايگاه خود ـ مشعل آگاهي به جهل خودبه يابي دست) 3  
  هي به جهل و ناداني خود ـ ناآگاهي به جايگاه خود ـ مشعل آگاهي به جهل خودآگا) 4  
  اند؟ صوري، فاعلي، مادي، غائي به ترتيب، موصوف به كدام وصف: يبه اعتقاد ارسطو هر يك از علل اربعه  -241

  دروني ـ دروني ـ بيروني ـ بيروني ) 2  بيروني ـ بيروني ـ دروني ـ دروني ) 1  
  بيروني ـ دروني ـ بيروني ـ دروني ) 4  ـ بيروني ـ دروني ـ بيروني دروني ) 3  
 يك چيستيجا كه هدف انسان درك قوانين و ضوابط منطق است و آن.............. و انسان منطقي ........... ارسطو، مبدع علم منطق   -242

  . شودمي................ مفهوم باشد، دست به دامان 
  نيست ـ كاشف ـ تعريف) 4  نيست ـ مدون ـ استدلال) 3  است ـ مدون ـ استدلال ) 2  تعريف است ـ كاشف ـ ) 1  
چرخد، تعريف كنيم، تعريف ما به اي كه دور خورشيد مي را به شكلي كه چهارضلع مساوي دارد، و زمين را به سيارهمربعهرگاه   -243

  . است................ ي مورد نظر، در دو قضيه» وعموض«و ............. ، .............، ...........ترتيب، 
  جامع ـ جامع ـ است ـ كلّي) 2  جامع ـ مانع ـ نيست ـ جزئي ) 1  

  مانع ـ جامع ـ است ـ كلّي) 4   مانع ـ مانع ـ نيست ـ جزئي) 3   
اند و مفاهيم ..........و ............ به ترتيب، موصوف به زند كه را رقم مي............ و ............ مفهوم و عدم آن به ترتيب، » هويت بخشي«  -244

  . باشندمي.............. غيرقابل انفكاك، همان مفاهيم 
  عرضي ـ ذاتي ـ دروني ـ بيروني ـ ذاتي ) 2  ذاتي ـ عرضي ـ دروني ـ بيروني ـ ذاتي ) 1  
   عرضي ـ بيروني ـ دروني ـ عرضيذاتي ـ عرضي ـ) 4  عرضي ـ ذاتي ـ عرضي ـ بيروني ـ دروني ـ عرضي ) 3  
و ......... باشند و اجناس و فصول، به ترتيب موصوف به مفهوم دروني مي............. همان » اجناس و فصول«مصاديق خارجي متشكل از   -245

  . باشندمي........... 
  انواع ـ مشترك ـ اختصاصي) 2  ذاتيات ـ مشترك ـ اختصاصي) 1  
  انواع ـ اختصاصي ـ مشترك ) 4  اصي ـ مشتركذاتيات ـ اختص) 3  
يك از اقسام تعريف را مورد تعريف كنيم، به ترتيب، كدام» جسم ناطق«يا » حيوان ابزار ساز«يا » حيوان متفكر«را به » انسان«هرگاه   -246

  ايم؟ استفاده قرار داده
  رسم تام ـ حد ناقص ـ رسم تام ) 2  حدتام ـ حد ناقص ـ رسم تام ) 1  
  حد تام ـ رسم تام ـ حد ناقص ) 4  رسم تام ـ حد تام ـ حد ناقص) 3  
» خوب درس بخوانم تا در امتحان نگراني نداشته باشم«، »توانا بود هر كه دانا بود«، »گاه ج د است كه الف ب باشدآن«: اگر گفته شود  -247

  به ترتيب، كدام مورد ترسيم شده است؟ 
  1 (م، تالي ، تمتالي، مقدم ـ مقدمقدم، تالي ـ مقدم، تالي ـ تالي، مقدم ) 2  الي ـ مقد  
  مقدم، تالي ـ تالي، مقدم ـ تالي، مقدم ) 4  تالي، مقدم ـ تالي، مقدم ـ مقدم، تالي ) 3  
ند و دو قضيه در موضوع و محمول، يكي باشكه جا كه دو قضيه در محمول، يكي و در موضوع، متفاوت باشند و برعكس و آن جا آن  -248

  شود؟ متفاوت و در نسبت يكسان، به ترتيب كدام مورد ترسيم مي» رسو«در 
  تشابه ـ تداخل ـ تماثل ) 4  تماثل ـ تشابه ـ تداخل ) 3  تشابه ـ تماثل ـ تداخل ) 2  تشابه ـ تداخل ـ تماثل) 1  
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 پس ، ب ج است، ب الف است، پس الف ج است،الف ب است، ب ج است: گيري قياس ما به اين گونه باشد كهاگر مقدمات و نتيجه  -249

  الف ج است، به ترتيب، كدام شكل از اشكال قياس اقتراني، ترسيم شده و شرايط انتاج هر كدام به ترتيب، كدام است؟ 
  1 (م ـ موجبه بودن صغري و كلّي بودن كبري ـ موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه اول ـ سو  
  سوم ـ اول ـ موجبه بودن صغري و كلّي بودن كبري ـ موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه) 2  
   صغري و كلّي بودن كبريسوم ـ اول ـ موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه ـ موجبه بودن) 3  
  اول ـ سوم ـ موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه ـ موجبه بودن صغري و كلّي بودن كبري) 4  
يك از صناعات باشد، به ترتيب كدام» مشبهات، مخيلات، مسلّمات، يقينيات«هرگاه استدلال به كار رفته در محاورات، مركب از   -250

  لم قرار گرفته است؟ خمس مورد توجه متك
  شعر ـ جدل ـ برهان ـ خطابه ) 2  جدل ـ برهان ـ شعر ـ مغالطه ) 1  
  مغالطه ـ شعر ـ جدل ـ برهان ) 4   شعر ـ برهان ـمغالطه ـ جدل ) 3  
  . است...............  گرو  المتألّهين درصدرو طلب فلسفه به بيان ................ گيرد كه ي تفكر فلسفي قرار ميانسان، زماني در آستانه  -251

  دچار حيرت شود ـ عبور از فطرت اول به فطرت ثاني ) 1  
  »وجود«دچار حيرت شود ـ گذر از ماهيات و وصول به ) 2  
  قدم بگذارد ـ عبور از فطرت اول به فطرت ثاني» وجود«ي به صحنه) 3  
  »وجود«قدم بگذارد ـ گذر از ماهيات و وصول به » وجود«ي به صحنه) 4  
  . بودند............. و ............... بودند، به ترتيب، مترجم كتب ........... و .......... اسحاق بن حنين و حنين بن اسحاق كه به ترتيب،   -252

  پدر ـ پسر ـ طبي ـ فلسفي) 2   پدر ـ پسر ـ فلسفي ـ طبي ) 1  
   فلسفيپسر ـ پدر ـ طبي ـ) 4    پسر ـ پدر ـ فلسفي ـ طبي) 3  
بود و مرز جدايي فلسفه از ............ ، ...............ي اسلامي در قالب يك نظام فلسفي با سرشت كاملاً استدلالي، متكيّ به مؤسس فلسفه  -253

  . ادراك آدمي است.............. سفسطه، 
  نا ـ اختلاط واقعيت با ي ارسطويي ـ ابن سيفلسفه) 2  قياس برهاني ـ ابن سينا ـ اختلاط واقعيت با ) 1  
  ي ارسطويي ـ ابونصرفارابي ـ استقلال واقعيت ازفلسفه) 4  قياس برهاني ـ ابونصرفارابي ـ استقلال واقعيت از ) 3  
است، .. ..........كه مبناي ................ آيد به نفي و اتفاق، پديد نمي» صدفه«هيچ چيز در جهان خود به خود و از روي : اگر گفته شود  -254

  . مايبطلان كشيده خط
  اصل عليت ـ تمام علوم) 2    قانون نظم ـ تمام علوم ) 1  

  اصل عليت ـ فلسفه و حكمت ) 4  قانون نظم ـ فلسفه و حكمت) 3   
است ............... مقدم بر ................ معناي اين عبارت اين است كه » ي و قطعي استبنظام عالم هستي، نظامي وجو«: شوداگر گفته مي  -255

  . حاكم است...................  بدان جهت است كه بين علتّ و معلول يابيمميجا كه نظام جهان را به صورت دستگاهي منظم و مرتب و آن
  وجوب ـ وجود ـ سنخيت  ) 4  وجوب ـ وجود ـ هم زماني) 3  زماني وجود ـ وجوب ـ هم) 2  وجود ـ وجوب ـ سنخيت  ) 1  
  . ايمشده............... در اثبات .............. بگذاريم متوسل به برهان ............. بر ................ هرگاه اساس استدلال خود را تقدم   -256

  وجود ـ وجوب ـ ابن سينا ـ ممكن الوجود) 2  وجود ـ وجوب ـ فارابي ـ ممكن الوجود ) 1  
  وجوب ـ وجود ـ ابن سينا ـ واجب الوجود) 4  دوجوب ـ وجود ـ فارابي ـ واجب الوجو) 3  
همان » واهب الصور«به اعتقاد ابن سينا، است و ............. ي شاء، وساطت در تدبير نظام هستي به عهدهي حكمت مدر انديشه  -257

  . است............
  ي جهان موجودات مجرّد ـ آفريننده) 2  موجودات مجرّد ـ عقل فعال ) 1  
  ي جهانت باري تعالي ـ آفريننده و مشياراده) 4  ت باري تعالي ـ عقل فعال  و مشيهاراد) 3  
هرگاه براي تعيين مصداق حسن و قبح مسائل، دست توسل افراطي به دامان عقل زده شود و برعكس، به ترتيب، كدام انديشه مطرح   -258

  . بود.. .............شده است و اولين منتقد، عليه افراطي گري عقلي 
  معتزله ـ اشاعره ـ ابوالحسن اشعري ) 2  اشاعره ـ معتزله ـ ابوالحسن اشعري ) 1  
  اشاعره ـ معتزله ـ ابوحامد امام محمد غزالي ) 4  معتزله ـ اشاعره ـ ابوحامد امام محمد غزالي ) 3  
  . است............. يد شد كه بگو.............. روشنايي بخش راه » ق من ربكالح«: يي شريفهپيام آيه  -259

  سهروردي ـ حقيقت امري واحد و منسوب به منشأ واحد يعني ذات الهي ) 1  
  ابن سينا ـ حقيقت امري واحد و منسوب به منشأ واحد يعني ذات الهي) 2   

  ي موجودات است، نظام احسن را رقم زده ابن سينا ـ عنايت كه همان احاطه و شمول علم باري تعالي بر همه) 3  
  ي موجودات است، نظام احسن را رقم زدهسهروردي ـ عنايت كه همان احاطه و شمول علم باري تعالي بر همه) 4  
است و علامه طباطبايي، عامل ............ و حكمت .............. ي حكمت به ترتيب، بر عهده» هابايست«و » هاهست«بحث و كنكاش از   -260

  . دارد.............. داند كه ريشه در ادراكات مي............... ود، يك حكم حركت انسان را به سوي مقصد خ
  عملي ـ نظري ـ خبري ـ حقيقي) 2  نظري ـ عملي ـ خبري ـ حقيقي ) 1  

  عملي ـ نظري ـ انشايي ـ اعتباري) 4  نظري ـ عملي ـ انشايي ـ اعتباري ) 3   
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   است؟ نادرستكدام عبارت در خصوص رفتار انسان   -261

  . وجود داشته است» كند؟انسان چگونه رفتار مي« از ابتداي پيدايش انسان بر روي زمين، اين مسأله كه )1  
  . و خلقت بشر وجود داشته است و در آينده هم وجود خواهد داشتاز بد» كند؟انسان چگونه رفتار مي« اين سوال كه )2  
  هاي دور صورت پذيرفته و انتها از گذشته» كند؟انسان چگونه رفتار مي«هاي بسياري براي يافتن پاسخ اين سوال كه  كوشش)3  

  .      نيز نخواهد داشت
  هاي بسياري از گذشته تا به حال انجام يافته و در آينده شتلا» كند؟انسان چگونه رفتار مي« براي پاسخ به اين پرسش كه )4  

  . پذيرد    نيز احتمالاً انجام مي
  شناسي تقريباً چند سال است كه به عنوان يك علم تجربي شناخته شده است؟ علم روان  -262

   سال o14 كمي بيشتر از )4   سال o13كمي كمتر از  )3   سال o13 بيش از )2   سال o12 حدود )1  
   است؟ درستشناسان كدام بيان در خصوص فعاليت روان  -263

  . ي رفتار انسان با روش علمي، كار دشواري نيستاند كه بررسي و مطالعهشناسان نشان داده روان)1  
  . شان به نحو مؤثري كنار بيايندكنند تا با مشكلاتت مردم را تحليل كرده و به آنها كمك ميشناسان مشكلا روان)2  
  .ي دقيق رفتار انسان، به توصيف و تبيين علمي كامل رفتار انسان بپردازندكنند با بررسي و مطالعهشناسان تلاش مي روان)3  
  ررسي دقيق رفتار انسان بپردازند تا بتوانند تا حدودي به توصيف و كنند با كمك روشهاي علمي به بشناسان كوشش مي روان)4  

  .     تبيين علمي رفتار نائل آيند
   است؟ نادرستكدام عبارت   -264

  . شناختي مورد نظر استهاي روانپذير و تجربي از پديدهشناسي علمي، توصيف آزمون نخستين گام در روان)1  
  .هاي خود را بكار گيرندها و پيش داوريد در توصيف رفتار، حتي المقدور ارزششناسان بايستي تلاش كنن روان)2  
  . براي رسيدن به جواب قطعي در توصيف رفتار انسان، بايستي در اولين قدم، آنها را خوب توصيف نماييم)3  
  شناس در توصيف، روش نشناختي با يك انسان عادي در اين است كه رواي روانشناس از پديده تفاوت توصيف يك روان)4  

  . برد    علمي به كار مي
  :اين هدف در صورتي برآورده خواهد شد كه. شناختي مورد نظر استي روانبيني پديدهيكي از اهداف فعاليت علمي، پيش  -265

  . بيني بالا باشد جايگاه و اعتبار علمي پيش)2  . ي علت و معلولي مورد توجه باشد رابطه)1  
  . شناختي مورد نظر انجام گرفته باشدي روان تبيين پديده)4  .ي مورد مطالعه انجام شده باشدتجربي از پديده توصيف )3  
  هاي زير يك فرضيه تحقيقي است؟ يك از بيانكدام  -266

  . شود ساله مي18 تا 6آموزان سنين  چرا احترام به پدر و مادر باعث كاهش اضطراب و استرس دانش)1  
  . توان اثر منفي صداهاي پيراموني مكان مطالعه را بر روي عملكرد يادگيري و يادآوري كاهش دادي چطور م)2  
  . شودهاي شهر تهران ميهاي خارجي موجب افزايش دروغگويي فرزندان پسر و دختر خانوادههاي ماهواره مشاهده برنامه)3  
  آموزان مقطع نشين استان گيلان با پيشرفت تحصيلي دانشاجارههاي  آيا ميان تحصيلات پدر و تحصيلات مادر در خانواده)4  

  .      ابتدايي آنان رابطه وجود دارد
  گيرد؟ هاي بينايي پيشرفته در كدام بخش صورت ميرو، پردازش مطابق تصوير روبه  -267

  ) A( بخش )1  
  ) B( بخش )2  
  )C( بخش )3  
  ) D( بخش )4  

  
  
  
  
  
  

افتيد و لبخندي ايد ميرس خواندن هستيد، بدون اينكه خودتان بخواهيد به ياد يك لطيفه كه قبلاً شنيده در حالي كه مشغول د  -268
  زنيد، اين يادآوري چه نوع يادآوري است؟ مي
   يادآوري با روش بازشناسي )2     يادآوري نهاني )1  
   يادآوري با روش آزاد )4     يادآوري با كمك سرنخ )3  
   متغير وابسته كدام است؟ ي زير،در فرضيه  -269

  ي  در استان تهران، ميزان انتخاب رشته1389در ميان داوطلبان گروه آزمايشي علوم انساني در آزمون سراسري سال «  
  . »شناسي در نزد داوطلبان دختر، بيش از داوطلبان پسر اين گروه آزمايشي استروان

  ي علوم انساني داوطلبان گروه آزمايش) 2    ) دختر ـ پسر( جنسيت )1  
  شناسي ي روانميزان انتخاب رشته) 4   1389آزمون سراسري سال ) 3  
  آيد؟ يك جزء تفكر انتزاعي به حساب ميكدام  -270

   بقاي وزن به رغم تغيير شكل اشيا )2   جاندار پنداشتن هر شي متحرك )1  
  دم حضور فيزيكي   حضور دايمي فرد به رغم ع)4   استدلال در خصوص ضرورت وجود عدالت  )3  



  20 صفحه                 )A320(  روان شناسي                                                                   
  ي سن مادر با خطر مرگ جنين يا نوزاد تقريباً به چه شكل است؟ منحني رابطه  -271
  

   
  

  شود؟ بندي ميقشر خاكستري مغز بر چه اساس تقسيم  -272
   محل جغرافيايي و سطح اشغال شده )2   سرعت و دقت عمل در پردازش )1  
  ها و سلولها و به ويژه نوع كاركرد  نوع لايه)4   حجم اطلاعات وارده و حجم اطلاعات صادره )3  
  كند؟ كدام عامل در يادآوري مؤثر فرد مشكل ايجاد مي  -273

  زان هشياري در جريان يادگيري  كاهش مي)2   پيش از هر چيز استفاده از رمزگرداني )1  
   تلاش براي همراه كردن مفاهيم با كدهاي شنوايي )4   يادآوري يا بازشناسي بلافاصله بعد از يادگيري )3  
  گاه چه تأثيري بر درك محيط پيرامون هاي مخروطي چشم فردي آسيب ببينند، آناگر بر اثر بيماري يا وراثت، سلول  -274

  گذارد؟ مي
  .بيندد در نور كم، اشياء را اصلاً نمي چشم فر)1  
  . كندفرد، رنگ و جزئيات اشياء را به درستي درك نمي) 2  
  . شودشود اما در بازنمايي اطلاعات در مغز با مشكل مواجه ميفرد، در ادراك اشياء با مشكلي مواجه نمي) 3  
  . كرده به صورت يك تجربه ادراكي با هم تركيب كندتواند اطلاعات بينايي را كه از طريق چشم خود دريافت فرد نمي) 4  
  است؟ ) الف( عبارت، بيانگر تيپ شخصيتي كدام  -275

  تر  هركه بامش بيش، برفش بيش)2    .شويندخون را با خون نمي )1  
  .  قطره قطره جمع شود، وانگهي دريا شود)4  .انداز را پاداش سنگ است كلوخ)3  
  كند؟ دهد از كدام نوع توجه استفاده ميين آشپزي به برنامه راديويي گوش ميداري كه در حخانم خانه  -276

  توجه غيرارادي ) 4  توجه پراكنده ) 3  توجه ارادي ) 2   توجه متمركز )1  
  تواند به يادگيري عمقي درجه دوم منجر شود؟ كدام فعاليت مي  -277

   تهيه يك مقاله )2     نوشتن از روي متن   )1  
   نوشتن از روي لغات ناآشناي يك متن )4    ز روي يك مقاله  خواندن ا)3  
  نقش درمانگر بينشي كدام است؟   -278

  ي درمانگر ـ محوري در جهت جلب اعتماد  ايجاد رابطه)1  
   ترغيب درمانجو در جهت استفاده از روشهاي درماني )2  
   تشويق درمانجو در جهت برقراري روابط اجتماعي خوب )3  
  رمانجو در جهت درك درست از تواناييها و ناتوانيهاي خود  كمك به د)4  
  : ي اختلالهاي رواني، باعث شده است كهگستردگي، تنوع رفتاري، همچنين انواع گسترده  -279

  . اختلالات رواني علتهاي شخصي و محيطي داشته باشند)2  . اي قرار گيرند مراجعه كنندگان در طيف گسترده)1  
  . هاي خاص مشاوره بدهند مشاوران بتوانند در زمينه)4  . ر رفتار، عزت نفس را پايين بياورد نداشتن كنترل ب)3  
  ...........دارند معمولاً » ب«كساني كه تيپ شخصيتي   -280

  .  يك چشمشان به ساعت است)2    . كنند با ديگران رقابت نمي)1  
  .  شوند سرميز غذا بلند ميزودتر از همه از) 4  . برند از بيكاري و استراحت رنج مي)3  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 


